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○日時 令和５年７月５日   午前10時00分開会

○場所 議場

○議件

１．作況調査について

２．行政視察について

─────────────────────

○出席委員（６名）

委 員 長    井 戸 達 也

委 員    小田部   照

            立 崎 聡 一

            深 津 晴 江

            松 浦 敏 司

            山 田 庫司郎

───────────────────────

○欠席委員（２名）

副 委 員 長    石 垣 直 樹

委 員    澤 谷 淳 子

───────────────────────

○議 長   平 賀 貴 幸

───────────────────────

○委員外議員（０名）

───────────────────────

○傍聴議員（０名）

───────────────────────

○事務局職員

事 務 局 長    岩 尾 弘 敏

次 長    石 井 公 晶

総 務 議 事 係    山 口   諒

                        

午前10時00分開会

○井戸達也委員長 おはようございます。

ただいまから、総務経済委員会を開会いたしま

す。

本日は、石垣委員、そして澤谷委員より欠席の届

出がございましたので御報告いたします。

本日の委員会ですが、作況調査と行政視察につい

て協議をいたします。

まず初めに、作況調査について協議をいたしま

す。

６月15日の当委員会において、７月中旬頃に実施

することで御決定いただきました。

日程調整をしまして、行程案のとおりまとまりま

したので、このとおり進めてよろしいでしょうかと

いう確認を取りたいと思います。また、お示しして

いる行程に変更が生じた場合は、正副一任で調整等

を行うこととしてよろしいでしょうかという確認で

ございます。

まず、日程についてはよろしいでしょうか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

それでは、変更が生じた場合には正副一任という

ことでよろしいでしょうか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

それでは、確認をいたしました。

───────────────────────

○井戸達也委員長 次に、行政視察について協議を

いたします。

まず、日程についてですが、文教民生委員会が10

月17日から10月20日まで実施することになりました

ので、総務経済委員会は、次の週の10月24日火曜日

から10月27日金曜日で実施したいというふうに思い

ますけれども、そのような日程でよろしいでしょう

か。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

次に、視察先と視察項目についてですけれども、

澤谷委員、そして深津委員のほうから合わせて10か

所程度ですね、候補を挙げていただきましたけれど

も、その中で当委員会の所管ではないと思われるも

のがございましたので、その部分を省略して提案者

から説明を頂きたいと……省略しなくてもいいの

か。一応、挙げていただいたものを、今日は澤谷委

員が欠席しておりますので澤谷委員のほうから出し

ていただいた三つについては私のほうからお話をい

たします。

まず、出していただいた深津委員のほうから御発

言を頂きたいと思います。

○深津晴江委員 視察候補地の希望についてお話し

させていただきます。

まず、お手元にある資料の４番から10番、私のほ

うで提案させていただきましたが、４番について

は、栃木県日光市で新しいブランディング「new  

day,new light.日光」の取組ということで、いかに

ブランディング力を高めていくかということの視察
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になっております。網走市も大変知名度は高いので

すが、もっとやはりブランディング力をつけていく

必要があるかなというふうに思いまして、候補地と

して挙げさせていただきました。

５番から８番についてなんですが、それぞれ網走

市におきましては、先日の定例議会におきまして、

ゼロカーボン宣言をいたしましたので、その推進を

していくための視察希望といたしました。

静岡県静岡市の公民連携による脱炭素先行地域づ

くり事業についてと、６番目静岡県富士市のユニバ

ーサル就労推進事業についてなんですが、これも働

き方などについての視察となっております。

あと７番目につきましては、栃木県那須塩原市に

おきまして気候変動リスク、網走市におきましても

気候変動をしっかりと把握するための分析力をつけ

る必要があるかと思いまして、視察候補地として希

望いたします。

８番目の群馬県藤岡市ですが、ふじおか５つのゼ

ロ宣言といたしまして、自然災害、対外温室効果ガ

ス排出量、災害時の停電、プラスチックごみ、食品

ロスということで、この５つのゼロ宣言をして、そ

の取組についての視察を希望したいと考えておりま

した。

９番目につきましては、長野県上田市におきまし

て空き家セカンドユース事業ということで、今、網

走市におきましても空き家問題が起こっております

ので、その売買、解体など、それを賃貸運用すると

いうような事業がありますので、これについての視

察を希望したいと考えました。

10番目につきましては、網走市におきましても観

光地、既にいろいろな取組をされておりますが、市

民自らの当市の魅力を再認識するですとか、ＳＮＳ

の活用ですとか、その観光コンテンツの創出を推進

していくということで、さらに網走市の観光につい

ての学習をする必要があるかと思いまして希望いた

します。

４番から10番についての説明は以上になります。

○井戸達也委員長 はい、ありがとうございます。

このほかにですね、澤谷委員のほうから皆さん手

元の資料の１番、静岡県浜松市、ユニバーサル農業

について。これは労福連携テーマで障害者雇用とい

う部分になります。

２番の兵庫県三木市、縁結び課の取組について、

みき愛サポートセンターの取組ということで挙げて

いただいております。

また、３番の静岡県焼津市、ドローンを活用した

防災対策について。この３点について澤谷委員のほ

うから案を頂いております。

全て合わせるとですね、10の視察項目が現時点で

上げられておりますけれども、この中で、まず１番

の静岡県浜松市については、障害者雇用というとこ

ろがメインになりますので所管の部署がですね、

我々の総務経済委員会の部署とは若干ちょっと……

文教民生委員会のほうの所管になる部分が多いの

で、これについてはちょっと候補から外させていた

だきたいのと、５番の静岡県静岡市、公民連携の脱

炭素先行地域づくり事業というのも所管が環境のほ

うになってまいりますので、我々、網走市議会の所

管とすると文教民生委員会の所管になるかというふ

うに思います。

６番の静岡県富士市については、ユニバーサル就

労推進事業ということで、これも所管が生活福祉部

生活支援課ということで我々の所管ではない部分に

なるのかなというふうに思っております。

７番目の栃木県那須塩原市、気候変動リスクにつ

いても環境という部分になりますので、これについ

ても我々の所管から外れてしまうかなというふうに

思います。

それと８番の群馬県藤岡市、ふじおか５つのゼロ

宣言ということで、非常に幅広い部分なんですけれ

ども、担当している部署が環境ということでござい

ます。これについても、所管から外れてしまうとい

うところでそうなるとですね、２番の兵庫県三木

市、縁結び課の取組、そして３番の静岡県焼津市、

ドローンを活用した防災対策について、そして４番

の栃木県日光市、新しいブランディングの取組につ

いて、そして９番、長野県上田市の空き家セカンド

ユース事業について、そして10番の新潟県上越市の

観光地域づくり実践事業ということで、この５つの

中から、行程や相手先との調整も含めて選定したい

というふうに思いますけれども、その辺は正副に一

任していただいてよろしいかどうか、皆さんにお諮

りしたいと思いますけれども、よろしいでしょう

か。

○松浦敏司委員 ある程度絞られて、絞らざるを得

ない状況はわかりました。

いずれにしても、旅費等相当、値上がりしている

というような状況があるので、そういう意味では、

できるだけ大きな移動はできないんだろうなという

ようなことも想定しなきゃならんというふうに思い
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ます。

そういう意味では、できるだけ固まったほうがい

いかなというふうに思います。

私の感じとしては、一つには、焼津市のドローン

を活用した防災対策というのは魅力的だなと。どん

なものかちょっとまだ想像がつかないんですが、そ

の辺を中心に。また、その辺は正副で検討していた

だければと思います。

○井戸達也委員長 はい、ありがとうございます。

ほかに御意見ございますか。

よろしいでしょうか。

〔「はい」と呼ぶ者あり〕

ただいま、松浦委員のほうからは静岡県焼津市の

ドローンを活用した防災対策についてということで

御発言いただきましたけれども、この辺を中心とし

て、できる限りの予算内そして日程等で無理のない

形で視察を組み込んでいくということで、その辺に

ついては正副一任ということでよろしいでしょう

か。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

皆さんのほうから何か確認等ございますか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

それでは、以上で、総務経済委員会を終了いたし

ます。

お疲れさまでした。

午前10時14分閉会


